
Klimabarometeret 2023
Befolkningens holdninger til 

klima og klimapolitikk

Litteraturhuset

26. oktober 2023 

kl 13:00 – 15:00

eva.fosby.livgard@kantar.com



23101026 Kantar Klimabarometer 2023 / eva.fosby.livgard@kantar.com

Kantar Klimabarometer er en uavhengig, årlig undersøkelse. 

Formålet er å kartlegge befolkningens holdninger 

og atferd i forhold til klima og klimapolitikk.

Målingen har vært gjennomført siden 2009, 

dette er den 14. målingen. 

Mer enn 2000 respondenter.

Datainnsamling ble gjennomført 9. – 23. juni 2023.

Om undersøkelsen
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Mer satsing på fornybar energi er også det området 

flest mener må prioriteres i regjeringens Klimaplan
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skipsfart og fiske)

Sterkere satsing på klimavennlig
bosetting/byplanlegging

Sterkere satsing på klimavennlig matvareproduksjon

Mer satsing på grønn innovasjon

Gjøre det enklere for næringslivet å frakte gods og
varer klimavennlig

Gjøre det enklere for folk å reise klimavennlig

Bedre forvaltning av skog og grøntarealer

Sterkere satsing på grønn omstilling i norsk industri

Mer satsing på fornybar energi

Regjeringen har i sin klimaplan definert noen 

satsingsområder. Hvilket av disse områdene mener 

du bør prioriteres fremfor de andre? 

(n=2071) Prosent.

Bred politisk 

enighet

MDG-velgere
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Færre har tro på at vi vil lykkes 

med å redusere utslipp av 

klimagasser
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Andelen optimister faller fra 61% i 2020 

til 48% i årets måling

Andelen pessimister øker fra 28% 

til 38% i samme periode
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Presset på politikerne er stort
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Det er regjeringen flest mener må ta en aktiv rolle i klimaarbeidet

Det er svært få (5%) som mener regjeringen lykkes i dette arbeidet
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Færre ser Norge som foregangsland 

internasjonalt i klimaspørsmål
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Sol og vann er de energikildene 

flest er positive til
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stiller seg positive til kjernekraft 

som energikilde

Betydelig økning fra 2009: 9%

Øker fra 41% det siste året
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Aldersgruppen under 30 år er de 

mest positive til kjernekraft

Denne generasjonen har ikke opplevd den 

alvorlige Tsjernobyl-ulykken i 1986, som også 

fikk konsekvenser for oss her i Norge
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57% mener Norge bør fortsette 

å lete etter olje og gass i samme grad som i dag 
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Aldersgruppen over 45 år 

slutter sterkest opp om at Norge 

bør opprettholde letevirksomheten 

på dagens nivå

Denne generasjonen 

har sett hvilken betydning olje- og 

gassnæringen har hatt 

for norsk økonomi
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«Klimaendringer» faller ned på fjerdeplass 

på listen over Norges største utfordringer
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32% ser «klimaendringer» som 

en av de tre største utfordringene for landet vårt
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Rangering av «klimaendringer» i forhold til andre saker
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Klimaengasjementet faller i alle aldersgrupper

Viser de øverste av totalt 13 saker 

Tall i parentes viser prosentpoeng endring fra 2022
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Klimaengasjementet blant ungdommen avtar

Andelen av aldersgruppen under 30 år som ser «Klimaendringer» 

som en av de tre viktigste utfordringene Norge står overfor
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Velgernes 

rangering av 

«Klima»

MDG- og Venstre-velgere holder fast ved at klimaendringer er vår største utfordring

I de øvrige velgergruppene er det andre saker som vurderes som viktigere
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Viser de øverste av totalt 13 saker 
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Flest er bekymret for situasjonen i norsk økonomi
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Helse og omsorg 

er fortsatt hva flest (32%) mener regjeringen bør prioritere i statsbudsjettet, 
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Andel av befolkningen som mener klima- og miljø må 
prioriteres i statsbudsjettet

klima- og miljø ligger som nummer to med 14%
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Landbruk Helse og omsorg

Hva de ulike velgergruppene mener bør prioriteres 

i Statsbudsjettet
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Hvordan begrense klimaendringer

Hvordan tilpasse oss klimaendringer

Finne årsaker for klimaendringer

23101026 Kantar Klimabarometer 2023 / eva.fosby.livgard@kantar.com



23101026 Kantar Klimabarometer 2023 / eva.fosby.livgard@kantar.com

Frykt for politisk motstand i befolkningen 

mot inngripende tiltak

er hva flest mener er den viktigste årsaken for at 

forskningsresultater ikke i større grad legges til grunn 

for klimapolitikken
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Respondentene er gruppert i fire segmenter ut i fra sin holdning til klima

14% av befolkningen er

«Idealister»

Er svært opptatt av klimaspørsmål 

og prioriterer hensynet til klima 

i det daglige.

45% av befolkningen er

«Pragmatikere»

Er opptatt av klimaspørsmål, 

men tar hensyn til klima 

kun der det lar seg gjøre.

28% av befolkningen er

«Likegyldige»

Er litt opptatt av klimaspørsmål, 

men lar sjelden hensynet til klima 

påvirke hverdagen.

9% av befolkningen er

«Avvisere»

Er ikke opptatt av klimaspørsmål, 

og lar ikke hensyn til klima 

påvirke hverdagen.
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Mindre matsvinn, lavere strømforbruk og mer bevisst på ikke å kjøpe ting man ikke 

trenger, er hva flest har gjort mer av det siste året for å redusere sitt eget fotavtrykk

Mer bevisst shopping

44%
46%

Mindre matsvinn Redusert strømforbruk

44%

Kjønn, alder og holdning til klima er utslagsgivende for hva folk gjør
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Kvinner gjør mer for klima enn menn

Redusert eget forbruk

Det siste året har de i større grad enn menn:

Kastet mindre mat

Brukt mindre plast og emballasje

Senket innetemperaturen

Spist mindre rødt kjøtt
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Mer info

Reklame fra produsentene

Bedre eksponering i butikkene

Bedre utvalg

Info om  klimabelastning på emballasjen

Offisielt miljømerket

Klimabelastende produkter må bli dyrere

Klimavennige produkter må bli billigere
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88% mener det ofte kan være 

vanskelig å vite om produkter 

er gode klimavalg

78% har inntrykk av at bedrifter 

overdriver hvor klimavennlige 

produktene deres er
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66 32 38 35
Oslo og Omegn Rest Østland Sør-/Vestland Tr.lag/Nord-Norge

Andel ganske/svært fornøyde
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Gratis eller rimeligere kollektivtransport 
er hva flest mener myndighetene bør 

prioritere for å tilrettelegge for 
mer miljøvennlig transport
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Gode tilskuddsordninger 

vil være viktig motivasjon for nesten halvparten av befolkningen 

til å gjennomføre energitiltak i egen bolig
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Færre vil gjennomføre 

energieffektiviserende 

tiltak av hensyn til klima:

2021: 34%

2022: 31%



23101026 Kantar Klimabarometer 2023 / eva.fosby.livgard@kantar.com23101026 Kantar Klimabarometer 2023 / eva.fosby.livgard@kantar.com

Andelen øker fra 14% det siste året
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33% mener de har sett konsekvenser 

av klimaendringer i sitt nærmiljø
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Hvilke endringer i naturen mener du at du har observert i din kommune som konsekvens av 

klimaendringer? (De som har erfart klimaendringer i sin kommune n=654) Prosent.
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58% 
er bekymret for 

konsekvenser 

klimaendringer kan gi 

for dem selv og deres 

nærmeste
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For halvparten av befolkingen vil mulig effekt 

av klimaendringer ha betydning 

for hvor de vil bosette seg

Det gjelder i vesentlig større grad de unge (66%)

23101026 Kantar Klimabarometer 2023 / eva.fosby.livgard@kantar.com



23101026 Kantar Klimabarometer 2023 / eva.fosby.livgard@kantar.com

Få har tillit til at politikerne holder klimaløftene

Trangere økonomiske tider preger forbrukernes 

holdninger og handlinger

Flertallet etterlyser sterkere satsing på 

fornybar energiproduksjon

Oppsummert:
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For mer informasjon

eva.fosby.livgard@kantar.com


